

Posudek

Prof. Dr. Antonína Růžka, CSc. na doktorskou disertační práci

JUDr. Petra Langerera

na téma „Odvolání v českém trestním právu procesním“

Předmětem disertační práce je společensky závažné téma, jehož podrobné zpracování je třeba ocenit již se zřetelem na jeho význam a řadu problémů spojených s jeho řešením.

Práci rozvrhl disertant do úvodu, obecné části, zvláštní části a závěru.

V úvodu práce seznamuje disertant s tím, co ho vedlo k volbě tématu, jaké cíle jeho rozbořem sleduje, z jakých pramenů čerpal o něm poznatky a jakých metod použil při jeho zpracování.

V obecné části pro objasnění pojmu odvolání jako řádného opravného prostředku v trestním řízení a jeho místa v systému opravných prostředků stanovených trestním řádem a po seznámení s historickým vývojem úpravy odvolání v trestních řádech platných na našem území, pojednává podrobně o tom, zda a jak jsou v platné právní úpravě odvolání uplatněny základní zásady trestního řízení a zda mimo ně i některé principy další.

Ve zvláštní části věnuje pozornost otázce, jaké náležitosti musí odvolání obsahovat, podmínkám přípustnosti odvolání, otázce dispozice odvolacím právem a úpravě řízení o odvolání.

V závěru práce shrnuje disertant poznatky, k nimž dospěl při rozboru tématu. K problémům, které z provedeného rozboru vplynuly, zaujímá vlastní odůvodněné stanovisko. Činí tak i ve vztahu ke změnám navrhovaným v úpravě odvolání ve věcném záměru návrhu trestního řádu.

Práce svědčí o tom, že disertant se na zpracování tématu připravil studiem rozsáhlé literatury jeho se týkající i seznámením se s aplikací jeho dnes platné právní úpravy v justiční praxi. Zpracování tématu je pečlivé a svědčí o disertantově hluboké znalosti problematiky.

Disertant podle mého názoru prokázal disertační prací schopnost samostatně vědecky pracovat, jak to vyžaduje zákon o vysokých školách. Navrhuji proto, aby za předpokladu úspěšné obhajoby byl disertantovi udělena vědecký titul „Ph.D.“.



Prof. JUDr. Antonín Růžek, CSc.

Praha, listopad 2006